VB, Torquay

Termín: 22. – 29. 9. 2018
Odjezd: 22. 9. 2018 ve 14 hodin, sraz ve 13.30
Místo odjezdu: začátek ulice Křižíkova, pod Magistrálou, naproti Muzeu hl. města Prahy
Před odjezdem: odevzdat bezinfekčnost,  prokázat se platným pasem/OP; respektovat zasedací pořádek
Během cesty: mít u sebe kartičku pojišťovny, pas/OP, drobná eura na WC, příp. na zakoupení občerstvení (v autobuse za Kč), mít jídlo na cestu (sobota) a na neděli ( se stravou začínáme večeří v rodinách). V autobuse se bude vybírat 55,- GBP na vstupy.
V autobuse, kterým pojedete, máme umístěn a nainstalován lokátor. Skrze něj se Vy nebo například rodiče mohou dívat na pozici autobusu během zájezdu a mohou tak virtuálně "cestovat" s Vámi. Lokátory se nám osvědčily především u cest zpátky domů z Anglie, jelikož si rodiče mohou polohu skupiny hlídat a odhadnout čas příjezdu. Fungování je jednoduché, přístup je bez hesla, klidně můžete odkaz přeposlat rodičům nebo zveřejnit na webových stránkách školy.
https://gps.lokatory.cz/cnt/mapV4MapCustom/showMap?h=56147715da1d9ca3e37a7b26db33f9a7
[bookmark: _GoBack]Lokátor bude funkční od soboty 22.9. od 13:00 a skončí v sobotu 29.9. odpoledne v 16:00. Na lokátoru je možné vidět jak trasu, tak aktuální polohu autobusu a když si rozkliknete červený čtverec, tak tam budou ještě další údaje (aktuální rychlost, počet ujetých km, datum a čas pořízení dat). 



Zavazadla: max. rozměry zavazadla umístěného v zavazadlovém prostoru jsou: 70 cm x 50 cm x 30 cm, každé zavazadlo bude označené jménem a adresou.

Kontakt pro případ nenadálých událostí: Mgr. Eva Turanová, 721 757 025

