Milí studenti, vážení kolegové,
[bookmark: _GoBack]         hlásí se vám a srdečně zdraví dějepisáři.
 Rádi bychom se ještě několika větami vrátili k historické soutěži, jejíž krajské kolo proběhlo v pátek 8. dubna v dopoledních hodinách v kině Atlas. Chceme vyjádřit ještě jednou dík všem, kteří se v soutěži jakkoli angažovali, a to jak na úrovni základního, školního kola, tak ve finálním klání v kole krajském.
             Karlínské gymnázium má humanitní zaměření a mnozí z vás na něj podali přihlášku právě proto, že dějepis je ve výrazném zorném poli vašich současných zájmů, možná dokonce i budoucího směřování.
   Protože ještě před několika lety neexistovala historická olympiáda pro vyšší ročník gymnázií alespoň na krajské úrovni, rozhodlo se Karlínské gymnázium vzít iniciativu do svých rukou.
 Naší netradiční historickou soutěží Na pivo s Karlem Velikým aneb Všední život v dobách minulých jsme se pokusili vyplnit mezeru ve výuce dějepisu, to je soustředit se na všední denní život předchozích generací.  Během šesti let se podařilo dát soutěži obsah, formu, tradici a v neposlední řadě i zájem historické a pedagogické veřejnosti.
Soutěž probíhá pod záštitou Magistrátu hl. města Prahy, za podpory Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy a v její porotě jsou renomované historické osobnosti.
 Chtěli bychom touto cestou poděkovat všem zaangažovaným. Velmi si vážíme vaší práce a času, kterou jste  soutěži věnovali, ať už jako soutěžící v jednotlivých družstvech, herci, autoři scénářů, režiséři, dokumentaristé, či jste vytvářeli technické zázemí pro soutěž. Dík patří všem těm, kteří se angažovali v organizaci zajištění soutěže, přípravě a přesunu potřebných rekvizit, filmovým technikům a odborníkům přes počítače, těm, kteří zajištovali pohoštění. Chceme též poděkovat všem učitelům za vstřícnost v uvolňování studentů při přípravě a v průběhu vlastní soutěže.
Sláva vítězům a čest všem účastníkům.!!!
Doufáme, že vás soutěž obohatila nejen v oblasti rozšíření historického obzoru a získání všemožných zkušeností, ale přinesla vám radost a potěšení.
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